



## 国务院发文鼓励实现周五下午与周末结合休假

# 2天半休假模式真能开启吗？

有假难休？假期时间死板？假日出游“人山人海”？多年来，“休假的烦恼”困扰上班族。昨日，周五下午+双休日的2.5天休假模式成为坊间热议的话题。国务院在《关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》（以下简称《意见》）中，鼓励有条件的单位优化调整夏季作息，实现周五下午与周末结合外出度假。这一消息道出了市民与旅游企业的心声，但是否能真正落实，在大家心里都还是未知数。昨天记者就此话题进行了采访。

记者 周雁

### 旅行社盼望政策及早落地

《意见》中直接提出了“周五下午休假，与双休日形成2.5天假期的建议方案”，在多年来有关带薪休假落实制度中尚属首次提及。针对这一话题，记者昨日采访了多家旅游景区和酒店方面的有关负责人。

“从最近两年的接待情况来看，周末与工作日的差距非常明显，周五与周六的客流也有很大落差，淡季的时候至少有30%以上客流差距。”达蓬山旅游度假区负责人郑海燕告诉记者，“如果实行2.5天休假，周五的客房入住率会上升，周六的客房就不会像现在那么紧张，我们能服务更多的游客，同时根据游客出行的时间，有效分流。”郑海燕说，对于度假型酒店来说，周五半天假期虽然不多，但合理分配旅游资源方面起的效果会不小。

四明山森林公园的负责人张松兰也举双手赞成这一政策。“上一趟四明山路上时间多，游客匆匆来，不能放慢脚步好好休闲，体会山中的美丽，多半天休假，早点上山，住

一晚，好好在山中走走逛逛，这才是旅游不是赶路。”她告诉记者，作为旅游从业者，大家都十分期盼2.5天假期的政策能尽快落地。

### 六成网友对“2.5天休假”不抱希望

假期人人期待，但政策能否真正落到实处呢？在网上的一项关于“2.5天小长假”的调查显示，参与的4.3万名网友中，60.7%的网友对“小长假”的落实情况持不乐观态度，认为难以实现。

有专家认为，人力成本逐年上升，企业经营者通过减少员工工休节约成本；执法监督和处罚力度不够也是重要原因。还有部分企业职工底薪过低导致不愿休假。

虽然觉得政策落地没底，但采访中诸多网友向记者反映，非常期待享受2.5天的假期。“每到周末、假期朋友圈里都是晒出游的，但真正出游过才知道，堵在路上心焦，吃饭住宿都要靠抢，不容易，如果假期多一点，出游分散一点，这些问题可能都迎刃而解了，出游消费也不会因出游集中而高上去。”昨天，本地一个妈妈QQ群中大家七嘴八舌地讨论着。

## 积极转型升级、开拓新兴市场

# 宁波外贸企业困境中“逆势生长”

记者从昨天召开的宁波市外贸工作汇报会上了解到，在国际外需不足的大环境下，今年以来，我市外贸出口高开低走，形势比较严峻。

作为一个拥有外向型经济的城市，宁波拥有了大量优秀的外贸企业生力军。在新的贸易壁垒不断出现之时，许多外贸企业重新寻求发展模式，在新常态下成功“逆势生长”。

### 外贸遭遇瓶颈期 企业转型觅突围

今年1~6月份，我市大部分企业都出现了负增长的状况。从宏观上来说，国际外需不足导致我市外贸企业受到了冲击。其次，出口价格下跌也使贸易额下降，这一点在纺织行业上反映得尤为突出。另外，人民币升值、国外地区局势动荡等原因都影响了我市的外贸形势。

除此之外，外贸数据流失情况严重对宁波市的外贸环境来说也极为不利。一些企业依靠在外地的分公司来进行贸易，导致我市的外贸数据缺失。

### 新常态下寻求突破 创新驱动抢滩市场份额

在这样的严峻环境下，许多企业纷纷通过创新的方式，加快了转型升级的步伐，其中不乏有企业在外贸冰川时期实

现了“逆势增长”。

远大物产集团在发现渠道优势不够的情况下，及时创新了业务模式，通过金融衍生品来对冲商品价格风险，保持了利润的增长。

而奥克斯集团将着眼点放在了医疗健康行业、互联网与国际化三个层面。通过积极地“走出去”，去开拓房地产、医疗健康等新的行业。

华茂国际贸易有限公司将重点放在开拓新兴市场方面，在开拓古巴市场以后，集团还继一带一路的思想趁胜追击，着力开拓中东欧市场，使贸易额大幅度提高。

### 政策助力企业 跨境电商成鼓励核心

政府与相关部门也在这个非常时期，纷纷出台政策来救急，跨境电商成为了核心的外贸创新模式。

相关部门表示，将进一步扩大P2P商业模式，推动跨境贸易电子商务发展，积极鼓励我市外贸企业应用跨境电商平台拓展海外市场，开展国际合作。

梁黎明副省长在会上强调“互联网+”的重要性，建议企业可以通过建立平台、将业务与互联网紧密融合的方式进行商业模式的创新。

见习记者 劳育聪

## “你点我检”活动继续展开，江东区市场监管局抽检发现——

# KTV后厨卫生状况令人堪忧

昨天，由宁波市市场监管局组织媒体与市民代表参加的第二批“你点我检”活动在江东、江北两区的超市、菜场内展开。快速定性检测结果显示，均合格。

本次“你点我检”活动在江北和江东分别抽查两家超市、一家菜市场，抽查目标由志愿者和媒体抽签决定，最终在家乐福江东店、沃尔玛江东店、世纪联华江北店、三江天水店4家超市，以及甬港菜市场和孔浦菜市场2家农贸市场展开，具体抽检产品包括肉及肉制品、卤味、新鲜蔬菜水果、水产制品、炒货干果等，最终快速定性抽检总体合格率为100%。

除了对菜市场、超市的检查，江东区市场监管局近期也错峰工作，夜间重点对大中小型餐馆、酒吧、KTV、夜间烧烤店进行全面检查。检查中发现一些餐饮店与KTV的厨房状况让人堪忧。

如江东快乐客餐饮管理有限公司江东分公司的餐饮店，未取得餐饮服务许可证就对外营业，目前该店已被责令停业。

在沧海路上两家中型餐馆的后厨里，执法人员发现了超过保质期的食品，“一家是预包装食品，一家是其中一种餐厨配料过期。”执法人员介绍，他们当场对涉案物品予以登记保存，并抽取了检验样品。对于后续情况将会继续进行调查。而夜宵时间，江东一家知名牛蛙馆里座无虚席，后厨的情况却地面湿滑，多处有污水，职工工作服不洁。

KTV里，顾客经常会点水果和小吃，但到后厨看一看，顾客不见得还会想吃这些小吃。

在兴宁时代广场的多家KTV检查中，执法人员发现KTV、酒吧的后厨环境较凌乱，食品加工区域与仓储区域混杂，有些制作冷菜、水果拼盘无专间，个别二次更衣间形同虚设，紫外灯等灭菌设施不能正常使用，操作的员工基本卫生要求也不达标。特别是在一家酒吧的水果加工间发现一个破旧得外壳都没有的空调直接位于操作台正上方，一旦冷凝水滴入水果盘中，后果不堪设想。执法人员已对兴宁时代广场内4家娱乐场所开出了责令改正通知书。

记者 周雁 通讯员 李建辉 刘保锋

## “甬甜5号”甜瓜推介会 名额被一抢而空

8月15日，宁波生、新疆长的“甬甜5号”甜瓜将举办甜瓜推介会，本报作为合作媒体推出的品瓜会名额被市民一抢而空。昨天，还有热心读者打来电话，有的想直接买瓜，有的则对“甬甜5号”甜瓜赞不绝口。

本周一上午10点刚过，本报的甜瓜推介会报名热线就响个不停，有限的推介会名额被一抢而空。不少报名的市民都表示，看了商报上的介绍，对这种宁波选育的甜瓜特别好奇。

吃过甬甜5号的读者还专门打电话来分享自己的评价。“我昨天刚从新疆库车回来，在当地就吃到了‘甬甜5号’，味道交关好，感觉吃了以后别的哈密瓜我都不不要吃了。”市民王女士说，以前在宁波吃到的新疆哈密瓜，肉都比较紧实，不够松脆，这次在新疆品尝的“甬甜5号”又脆又甜，令人难忘。

“甬甜5号”，是由宁波市农科院培育的新一代甜瓜品种，今年通过宁波市援疆指挥部大力推广，在宁波对口支援的新疆库车县大面积种植成功。为了让更多市民品尝到这种优质甜瓜，8月15日上午10点，库车“甬甜5号”甜瓜将在鄞州钱湖天地广场外广场上举行推介会上。今天，本报将陆续电话通知推介会报名成功的读者。

记者 孙美星

## 创新“互联网+”应用 浙商银行推“涌金出口池”

今年以来，受国际市场总需求不振、国内经济下行压力加大等因素影响，我市外贸形势不容乐观。浙商银行创新“互联网+”应用和“池化”融资业务模式，分析出口企业出口贸易及融资需求，设计开发了“涌金出口池”业务，为出口企业提供专业化的池融资服务。

池融资就是将存款、票据、信用证、应收账款、理财产品等入池质押，并配套提供池融资授信敞口额度，做“企业内部银行”。该业务具有批量受理、在线提款、期限灵活、差异定价、滚动质押、动态计量、回款增值、收账管家等十大功能，有效解决出口企业办理出口贸易融资时普遍面临的“一一对应难、融资成本高、操作效率低”等难点问题，推广全新的出口应收账款入池质押融资业务模式，这有利于企业随时融资，减少利息支出，提高财务收益，增强流动性，提高业务处理和操作效率。

此外，为了让利企业，对于信保与信用证入池的，浙商银行给予利率、费率优惠。池融资同时支持币种多样化，支持币种融资，享受低利率币种融资的好处，并可结合外汇资金交易，规避汇率风险，享受增值收益。池内融资方式品种多样，可办理各类表内、外融资，打通内外资。

通讯员 蔡晋

## 特惠旅游 欧洲游即送价值2000元大礼包

浙江运通旅行社十周年之际，特此重磅推出高性价比的欧洲游产品：带您享受水城威尼斯的温柔与浪漫，感受文艺复兴发源地佛罗伦萨的深厚人文气息，让您的视觉与心灵得到充分的放松，凡报名欧洲游产品，即送价值2000元的大礼包：

1. 运通贴心委派宁波领队全程陪同；
  2. 运通赠送价值600元的宁波家门口往返机场接送服务；
  3. 运通独家赠送价值600元的wifi服务；
  4. 运通赠送价值200元的精美旅游礼品一袋；
  5. 刷宁波银行卡立减600元。
- 主推线路一、荷德法瑞意奥+新天鹅堡超值6国13日游

出游日期：9月30日，抢位价：13800元/人  
主推线路二、荷法意瑞+新天鹅堡4国11日游  
出游日期：10月15、22、29日，抢位价：11999元起  
报名及投诉电话：87651111  
QQ群：116159829  
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼  
运通我去旅游网：www.57676.com